



Κωδικός 01-4170

Η ΒΥΤΙΝΑ

Τα θεμέλια μου στα βουνά και τα βουνά σηκώνουν οι λαοί στους ώμους τους και πάνω τους η μνήμη
καίει άκαυτη βότσα...
Οδυσσέας Ελύτης



ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ - ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΟΥ 265 - ΓΡΑΦΕΙΑ: ΧΑΛΚΟΚΟΝΔΥΛΗ 37, 104 32 ΑΘΗΝΑ - ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Τ.Θ. 3456 - Τ.Κ. 10210 - ΤΗΛ/ΦΑΞ: 210 52 28 100, www.vytina.info

Η ΒΥΤΙΝΑ ΓΙΟΡΤΑΣΕ ΤΑ ΦΕΤΙΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ ΕΠΙΣΚΕΨΙΜΟΤΗΤΑ

Τα τελευταία χρόνια η Βυτίνα ξεφεύγει από τον καθαρά περιορισμένο τοπικό χαρακτήρα, όσον αφορά τον εορτασμό των μεγάλων εορτών των Χριστουγέννων, της Πρωτοχρονιάς και των Φώτων και αποκτά περισσότερο κοσμοπολίτικο χαρακτήρα λόγω της μεγάλης επισκεψιμότητας, που παρατηρείται τις ημέρες αυτές και της διαρκούς επέκτασης των υποδομών της με την αύξηση των διατιθέμενων ενοικιαζόμενων χώρων διαμονής. Τελευταία δε εμφα-

να δει από κοντά την διαμορφούμενη ατμόσφαιρα, παρόλο που ο χειμωνιάτικος καιρός ανάγκασε πολλούς να μείνουν κλεισμένοι στα ξενοδοχεία.

Οι ετοιμασίες άρχισαν μέρες πριν στα καταλύματα, τα εστιατόρια, τις καφετέριες και τα καταστήματα εμπορίας τοπικών προϊόντων, αφού οι προκρατήσεις έδειχναν ικανοποιητική προσέλευση. Οι επαγγελματίες διακόσμησαν τους χώρους τους, ο «όμιλος κυριών» την πλατεία Οικονομίδη, ο σύνδεσμος φιλο-

γοιρτή «έπεφτε» μεσοβδόμαδα και δεν διευκόλυνε, όπως πέρυσι πολυήμερη παραμονή. Απόδημοι Βυτιναίοι, οι οποίοι προγραμματίσαν να περάσουν τις εορτές στον τόπο καταγωγής, έφτασαν, τα κλειστά σπίτια άνοιξαν και οι καπνοδόχοι κάπνισαν, ενώ οι γειτονιές ζώηρεψαν περισσότερο. Την Τρίτη, παραμονή της γιορτής, μεγαλύτερη κίνηση, η οποία κορυφώθηκε ανήμερα της εορτής. Την Τρίτη το πρωί ακούσαμε τα κάλαντα από μικρές ομάδες παι-



νίστηκε και η μορφή βραχυχρόνιας μίσθωσης (Airbnb) μέσω της οποίας διατίθενται κάποια δωμάτια προς ενοίκιαση. Η εισαγωγή αυτή είναι απαραίτητη για να φανεί η νέα εικόνα του τόπου μας, που ξεφεύγει από τα όρια μιας σημαντικής Γορτυνιακής κωμόπολης και περνάει στο επίπεδο των πλέον ονομαστών ορεινών κέντρων χειμερινού τουρισμού πανελληνίας εμβέλειας. Και αν κάποιος απαιτούσε τεκμηριακή επιβεβαίωση των λόγων αυτών δεν είχε παρά να επισκεφθεί τον τόπο μας τις γιορτάσιμες αυτές ημέρες και

προόδων τις εισόδους, το τοπικό συμβούλιο την κεντρική πλατεία και τους δρόμους και έτσι η χειμερινή τουριστική Βυτίνα βρέθηκε έτοιμη να υποδεχτεί τη μεγάλη γιορτή των Χριστουγέννων αλλά και τους επισκέπτες της με την ανάλογη λαμπρότητα και φιλοξενία. Οι γειτονιές, με τα περιορισμένα σπίτια που είναι «ανοιχτά», μοσχομύρισαν μέρες πριν από τις οσμές των μελομακάρονων και κουραμπιέδων.

Οι πρώτοι επισκέπτες άρχισαν να φτάνουν από τη Δευτέρα το βράδυ, διότι φέτος η μεγάλη

διών, οι οποίες δεν ήταν πολλές όπως τα παλιά χρόνια, αλλά και αυτές οι λίγες έδωσαν το Χριστουγεννιάτικο χρώμα στο χωριό. Ο καιρός άρχισε να παίρνει Χριστουγεννιάτικο χρώμα από τη Δευτέρα και την Τρίτη είδαμε ασπρισμένες τις κορυφές και έτσι νιώσαμε Χριστούγεννα.

Η ημέρα της μεγάλης γιορτής ξημέρωσε και «αχάραγα» κατά το καθιερωμένο, κτύπησε η καμπάνα για τη λειτουργία, την οποία τέλεσαν σε πανηγυρική ατμόσφαιρα οι ιερείς μας πατέρες Χρυσόστομος και Νικόλαος. Η λειτουργία τελείωσε γύρω στις 08.30 και όσοι έβγαιναν

συνέχεια στη σελ.3

Η ΛΕΙΨΥΔΡΙΑ ΠΡΟ ΤΩΝ ΘΥΡΩΝ

Απαιτείται υπευθυνότητα
από τους καταναλωτές

Το περασμένο καλοκαίρι ήταν ενδεικτικός ο κίνδυνος έλλειψης νερού σε όλη την έκταση της χώρας ακόμα και στον τόπο μας, που θεωρείται υδροδοτής πολλών άλλων πόλεων και χωριών. Ο πρόεδρος της τοπικής κοινότητας κ. Κουρεμένος τον περασμένο Αύγουστο αναγκάστηκε να κάνει έκκληση στους κατοίκους της Βυτίνας, για να κάνουν λελογισμένη χρήση νερού. Δυστυχώς η ανομβρία της τελευταίας πενταετίας, η έλλειψη χιονοπτώσεων, η διαρκής αύξηση της κατανάλωσης και γενικότερα η κλιματική αλλαγή έχουν δημιουργήσει τον κίνδυνο της λειψυδρίας, ο οποίος παρουσιάζεται διαρκώς αυξανόμενος. Όσον αφορά τον τόπο μας δημιουργήθηκαν προβλήματα επάρκειας την τελευταία τριετία ιδιαίτερα τους καλοκαιρινούς μήνες, οπότε οι ανάγκες είναι αυξανόμενες. Παλαιότερα η Βυτίνα είχε ξεχωριστά δίκτυα για άρδευση και ύδρευση. Όταν εγκαταλείφθηκε η συστηματική καλλιέργεια των περιβολιών ιδιαίτερα στα «χαλιάνικα» διεκόπη τότε το δίκτυο άρδευσης και το δίκτυο ύδρευσης ήταν υποχρεωμένο να καλύψει τις καθημερινές ανάγκες των κατοίκων αλλά και τις ανάγκες άρδευσης όσων κήπων καλλιεργούνται ακόμα. Αλλά και οι αυξανόμενες ανάγκες ιδιαίτερα του καλοκαιριού, που αφενός πέφτει η στάθμη των υδάτων και αφετέρου ανοίγουν περισσότερα σπίτια, αυτές μειοδοτούνται. Επομένως εξαιτίας του αναφυσμένου κινδύνου χρειάζεται όλοι μας να επιδείξουμε την υπευθυνότητα, έτσι ώστε να υπάρχει πληρότητα νερού. Χρειάζεται να μην σπαταλούμε ανεύθυνα νερό αφήνοντας τα λάστιχα άρδευσης ανοιχτά όλη τη νύχτα και πλημμυρίζοντας τους κήπους. Χρειάζεται λελογισμένη χρήση στο πότισμα του «γκαζόν» όπου υπάρχει. Χρειάζεται όλοι να ευαισθητοποιηθούμε και να περιορίσουμε την κατανάλωση του νερού, όπου αυτό είναι δυνατόν. Η Βυτίνα μετά τη λειτουργία προ επταετίας της δεξαμενής «Φαρμάκη» μπορεί να έχει επάρκεια νερού, εάν διατηρηθούν τα μέτρα της λογικής χρήσης. Πρέπει όμως και από την πλευρά του Δήμου, και μάλιστα τώρα που διπλασίασε τα τέλη ύδρευσης, να πραγματοποιηθούν έργα που θα περιορίσουν τις απώλειες του νερού. Τέτοια είναι ο εντοπισμός και η επισκευή των διαρροών, η αλλαγή των σωληνώσεων λόγω παλαιότητας, ο καθαρισμός και η επισκευή των δεξαμενών και ό,τι άλλο είναι απαραίτητο. Πρέπει λοιπόν όλοι να συνειδητοποιήσουμε ότι το νερό δεν είναι ανεξάντλητο και σε λίγο θα είναι αγαθό «εν ανεπαρκεία». Για το λόγο αυτό χρειάζεται να κάνουμε λογική χρήση περιορίζοντας τις σπατάλες ιδιαίτερα το προσεχές καλοκαίρι, το οποίο ευχόμαστε να μην είναι τόσο άνυδρο όσο το φετινό.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η κοπή της φετινής πρωτοχρονιάτικης πίτας του συλλόγου των Απανταχού Βυτιναίων θα πραγματοποιηθεί, στην αίθουσα της Παγορτυνιακής Ένωσης στην οδό Πειραιώς 1 (εντός της στοάς) στον 7^ο όροφο την Κυριακή 16 Φεβρουαρίου 2025 στις 11.00 το πρωί (η αίθουσα βρίσκεται πλησίον του σταθμού ΜΕΤΡΟ στη ΟΜΟΝΟΙΑ). Καλούνται όλοι οι Βυτιναίοι και φίλοι της Βυτίνας να τιμήσουν με την παρουσία τους την εκδήλωση και να ενισχύσουν ψυχικά τον σύλλογο. Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης θα αποδοθεί και το βραβείο «Ευθυμίου Χριστοπούλου» στον αριστεύσαντα μαθητή ή την αριστεύσανσα μαθήτρια Λυκείου που φοιτά σε δημόσιο σχολείο εκτός Βυτίνας. Επίσης στην εκδήλωση θα διατεθεί δωρεάν το φετινό ημερολόγιο του συλλόγου αφιερωμένο στα αρωματικά φυτά του Μαινάλου.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Την 1η Φεβρουαρίου 2025, εορτή του Αγίου Τρύφωνος, θα πραγματοποιηθεί εκδρομή στη Βυτίνα. Αναχώρηση από πλατεία Καραϊσκάκη, ώρα 6.30.

Τιμή εισιτηρίου 23 €

Πληροφορίες στα τηλέφωνα: 6981 600529 και Τασούλα και στο 6975 104318 κα Βάσω

- Το τοπικό συμβούλιο της δημοτικής ενότητας Βυτίνας
- Το Δ.Σ. του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας «Άγιος Τρύφων»
- Το Δ.Σ. του συνδέσμου φιλοπροόδων
- Το Δ.Σ. του πολιτιστικού συλλόγου «Κων/νος Παπαρηγόπουλος»
- Ο σύλλογος εμποροεπαγγελματιών Βυτίνας
- Ο κυνηγετικός σύλλογος Βυτίνας
- Ο σύλλογος φίλων Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος
- Οι σύλλογοι γονέων και κηδεμόνων των μαθητών των σχολείων της Βυτίνας

Εύχονται σε όλους τους Βυτιναίους
& φίλους της Βυτίνας
«αίσιον και ευτυχές το 2025»

